

充气城堡又“吃人”! 南京8岁女童黄山游玩遭遇不幸

7月20日下午,安徽省黄山丰大国际旅游股份有限公司深海大宝藏气模游乐设施顶部局部下陷,一名8岁女童抢救无效不幸死亡。据“@黄山同城”消息,该女童家住南京市江宁区。这件事也引发网友对充气城堡安全问题的再次关注。7月21日,现代快报记者走访南京多家游乐场,对充气城堡的安全问题进行了探访。

现代快报+/ZAKER南京记者
季雨 邓雯婷 吕浩



充气城堡原来的样子(景区宣传图片)



出事时顶部塌陷下来(图片据网络截图)

快报
调查

热线:96060

事件还原

充气城堡局部下陷,8岁女童不幸被挤压死亡

根据多位网友发布的现场视频,现代快报记者基本还原了事件的经过。

7月20日,女童和家人一起来到安徽黄山丰大国际旅游公司深海大宝藏气模游乐设施游玩。当日下午16时许,该游乐设施突然顶部局部塌陷,该小女孩不小心掉入模型凹陷处。附近不少游客闻讯赶来帮忙,不一会儿游乐场的工作人员也进入设施内进行救助。从游客提供的视频中,

可以看到女孩的妈妈正一边哭着,一边大喊着:“快打120!快打120!”

另外据“@黄山同城”消息,除了8岁女童不幸死亡外,此次事故还造成4名游客因被挤压导致受伤。事故原因疑似是游客过多,以致顶部局部下陷气模覆盖,游客被挤压缺氧。

7月21日上午9时46分,中共黄山区委黄山区人民政府通过官方微博“@黄山区发

布”发布情况通报称,7月20日16:15分,黄山丰大国际旅游股份有限公司深海大宝藏气模游乐设施顶部局部下陷,导致游客蔡某(女,2011年4月出生)受伤,经现场急救及黄山区人民医院抢救无效不幸死亡。

通报还表示,事故发生后,黄山区高度重视,相关部门第一时间赶赴现场,立即启动应急预案,全力做好善后处置工作。目前,事故原因正在进一步调查中。

记者连线

旅游公司:事故原因和当时人太多有关

21日上午,现代快报记者致电黄山丰大国际旅游股份有限公司,一位工作人员告诉记者,事发当天孩子是和妈妈一起玩的这个项目,事故的原因确实和人多有关。但当记者询问当天是否有工作人员控制该项目的人流量时,工作人员表示说“有的”,但人数到底有没有超过控制人数,当时到底是什么状况,她表示不是很清

楚,“事故的具体原因还在调查中,之后会统一公布消息。”

该工作人员还透露,公司在努力安抚去世女童的家长,并商谈赔偿事宜。其他的事情暂不方便透露。“是我们的责任,我们会负责的。”

截至发稿前,现代快报记者还未联系上女孩家属。据“@黄山同城”发布的消息

称:事故发生后,该区高度重视,一是妥善做好善后处置及家属安抚工作。二是公安、应急等部门及时疏散丰大国际酒店其他游客,并设置警戒线,对现场进行勘察取证。三是及时整改,拟召开紧急会议,通报该事件相关情况,21日起对所有景点开展大排查、大整改。

律师说法

未尽到安全保障义务,旅游公司和景区都要担责

发生这样的惨剧,应该谁来承担责任呢?记者采访了江苏袁胜寒律师事务所单爱萍律师。

单爱萍表示,旅游公司承担过错责任。对可能危及人身、财产安全的旅游项目未履行告知、警示义务,造成旅游者人身损害、财

产损失,应当承担赔偿责任。另外,游客遇险或者受到伤害后,相关旅游服务机构应当尽最大努力及时给予救助,旅游服务机构未尽到救助义务,导致损害结果扩大的,应当承担相应的民事责任。

单爱萍补充道,该项目本身是具有一定

风险的游乐项目,景区作为游乐设施的所有权人或者管理方,应尽到相应的安全保障义务。没有尽到义务,造成他人损害的,应承担赔偿责任。如果是设施本身存在质量问题,那么设施生产商及作为所有权人或景区管理人均有义务承担责任。

记者探访

南京一些公园也有类似项目,家长很“淡定”

现代快报记者了解到,在南京也有类似的充气城堡。这种充气城堡是否有定期检查?管理人员是否有安全措施?记者前往多家游乐场探访。

城东一家公园的梦幻水乐园,与安徽黄山出事的气模游乐设施最为相似,皆为水上乐园。7月21日下午,记者来到此处。由于当天正值周末,加上天气炎热,来水乐园戏水的市民络绎不绝。

记者观察到,想要进入此处水上乐园需要买两次票。第一次是进入公园的门票

10元;第二次是进入水乐园,成人票58元/人,儿童票30元/人。

记者询问安全是否有保障,一名时姓工作人员表示,“每个戏水池都配备了安全员,这点不用担心。”见记者还有些担心,该工作人员称,“这是公园自己搞的(游乐设施),不是外面公司承包的,可以放心。”

记者观察到,每个水池边上,都张贴了数张不同类型的安全提示:未戴泳帽禁止入池、严禁跳水、小心滑倒等。不少小朋友在水乐园的滑滑梯上,以各种姿势向下

滑,还有小朋友叠罗汉趴在浮桩上。

在记者探访的20分钟内,先后有5组家庭进入乐园戏水。当记者询问是否担心小孩子戏水不安全时,家长们则表示,“没事,我们大人都会在旁边看着。”

不过,因为天气炎热,一些室外充气城堡选择晚上才开放。在南京森林摩尔有一处小型充气城堡,记者中午去的时候,气已经被放掉了。一名商户表示,白天太热,充气的设施怕爆了,而且这么晒也没什么人来,还不如晚上再充气对外营业。

监管如何

目前充气城堡 监管相对缺失

针对此事,不少网友表达了担心。“这气模玩具出多少事了!”“这种游乐设施必须定期检查!”“我小时候也在充气城堡有过卡住的情况,想想都后怕。”

微博上一位名为“@饱饱的八卦喵”的网友表示,“这种充气城堡特别危险,带孩子玩过一次,我一个成年人上面都站不稳,由于结构复杂,孩子很容易卡在结构接缝处出意外,在室外如果不严格固定还会被大风刮上天再翻覆,被大风刮起已经出过很多事故。”

就在今年4月1日,河南虞城一个充气城堡被尘卷风掀起,2名儿童死亡。5月2日,河北涿源县突发龙卷风,一广场内充气城堡被掀翻,又造成2死7伤。

早在今年4月1日,现代快报记者就曾咨询过南京市特种设备安全监督检验研究院。一名工作人员告诉记者,“充气城堡不属于大型游乐设施,应该归行业部门管理,在哪边用就在哪边被管理,比如商场、公园等。”同时该工作人员表示,这些设备需要向区市场监管局进行报备,但是管理的单位要视情况而定。目前没有专门的部门管理。

江苏省特种设备安全监督检验研究院工作人员也曾表示,一般来说,游乐设施属于“特种设备”,关于特种设备的认定,则主要依据《特种设备名录》,“如果充气城堡在这个名录里,那么就属于质监部门的监管范围。”

记者浏览《特种设备安全监察条例》发现,“大型游乐设施”属于特种设备的范畴,包括赛车、转马、飞行塔等,充气城堡并不在这一名录上。该工作人员表示:“充气城堡的定位比较尴尬,既不属于大型游乐设施,也不算特种设备,目前监管相对缺失。”



扫码看视频